

La Asamblea de Juventudes católicas

Como ya saben nuestros lectores, este año se ha reunido en Zaragoza, entorno al Pilar benditísimo de la Santísima Virgen, la Asamblea general de la Juventud Católica Española.

Evidentemente ha superado en importancia a las anteriores por dos motivos principalmente: la coincidencia con el Congreso Eucarístico y el interés especial de algunos temas puestos a discusión.

El Congreso Eucarístico ha contribuido a darle relieve porque gracias a él ha sido mucho mayor el número de concurrentes y aún el de Prelados que han tomado parte en la Asamblea, presidiendo y aun encauzando los debates en algunas sesiones. Todos los días ha habido comunión con plática de algún mitrado; en algunos actos, como el de la inauguración, eran cinco los Obispos que con el Cardenal Gandasegui ocupaban el estrado presidencial, y no digamos ya de la velada de homenaje al Papa, en la que habló el Nuncio de S. S.

El interés de los temas radica de un modo singular en la cuestión de las juventudes obreras, campesinas y marineras de cuyas especialidades eran portadores don Luis Campos, de Valencia; el señor Redondo, de Castilla, y el señor Aguirre, vasco. No hay que decir el cariño con que se estudió el modo de incorporar ampliamente dentro del marco de la Juventud Católica de España a los obreros de las ciudades industriales, del agro y del mar. A nadie se ocultaba que conseguir esto sería de un con-

suelo extraordinario.

Se trata a la Juventud Católica, tal como es hoy, de demasiado cerrada para los no señoritos estudiantes. Esto no es cierto en la realidad ni puede serlo en el terreno de los principios. Tan jóvenes y tan católicos pueden ser y deben ser los hijos de familias ricas y ahijadas como los nacidos en la humilde casa menestral o labradora.

Y precisamente lo más hermoso de la Asamblea fué oír la unanimidad sincera en abogar por que, a pesar de la especialización natural de grupos de juventud campesina, marinera, obrera o estudiantil, no existiera entre estos grupos más diferenciación que la que exigiera un círculo de estudios acomodado, al nivel cultural de cada uno, pero contentando en lo demás — actos de piedad, por ejemplo — una igualdad absoluta de derechos y preeminencias, conviviendo fraternalmente, como manda el Evangelio, pobres y ricos, rústicos y señoritos, obreros manuales y jóvenes con títulos académicos.

Esto y una mayor decisión en huir de fórmulas y reglamentarismos, buscando el respeto a la autonomía de cada pueblo, el refuerzo del sentido de la parroquialidad y, en una palabra, el deseo de eficacia por encima de los verbalismos en que suelen malograrse muchas Asambleas y Congresos, hacen que pongamos buenas esperanzas en los frutos de los actos celebrados en la inmortal ciudad de los mártires de la Patria y los innumerables mártires de la Fe.

Declinación del momento político

En su «Carta de Madrid» fechada el 14, dice el corresponsal en la Corte de «Diario de Barcelona»:

«Despreñese de las noticias e impresiones recibidas hoy en los centros oficiales y círculos políticos, la consecuencia de hallarse ya en franca declinación la ofensiva de los elementos revolucionarios iniciada contra el orden público a fines de la anterior semana. El forcejero que dió de sí las huelgas de Málaga y Sevilla y los chispazos registrados en otras localidades, ha producido por su esterilidad cierto desencanto en las filas de los enemigos de las instituciones, los cuales, por lo visto, se las promedian felices una vez imprimido el impulso. Con claridad meridiana los acontecimientos de los corrientes días ponen de resalto que el país no quiere la revolución, rechazando las sugerencias de quienes sostienen todavía el error de la posibilidad de pasar de uno a otro régimen de Gobierno, dulcemente, sin trastornos ni violencias ocasionadoras de hondo desequilibrio. La masa obrera, cuando se siente amparada por autoridades enérgicas y avisadas, sacude su habitual mansedumbre gregaria, y no se deja conducir a aventuras peligrosas; falta solo, pues, para lograr el fracaso completo de los intentos de alterar la tranquilidad, que las fuerzas socialmente conservadoras se solidaricen con el poder público prestandole a la continua calor y asistencia. Conviene fijar la vista

en el ejemplo que ofrece el caso reciente de Vitoria; allí la huelga dió lugar a escenas desagradables, que provocaron una reacción ciudadana intensa y conseguida la unión de los elementos pudientes a las dos horas cambió el aspecto de la población, volviendo las huelguistas al trabajo.

El Gobierno confía en que la agitación revolucionaria cederá rápidamente a consecuencia del fracaso de las huelgas y si esto acontece, no será difícil quedar pronto en libertad los detenidos que no están sujetos a proceso. Al hablar al medio día los periodistas con el ministro de la Gobernación, cuando el general Marzo se disponía a visitar al jefe del Gabinete en el Palacio de Buenavista, deslizo éste a través de la breve conversación, impresiones optimistas.

Grandemente se han explotado en perjuicio del crédito de España estos días, del lado allá de las fronteras, las huelgas y medidas preventivas tomadas en unas y otras, originó una depreciación considerable del valor de la peseta, reflejada en la cotización de la vispera. Ello demuestra hasta la evidencia que los factores de orden público influyen de modo mucho más directo que los económicos sobre la agudización de las dificultades que el problema del cambio presenta. No hay que darle vueltas, mientras España no recobre la plenitud de la postura constitucional, no podremos aspirar a que se reconozca fuera de aquí que poseemos un porvenir claro y definido que no autoriza género alguno de pesimismo».

El problema de las aguas

«Diario de Tarragona», en su editorial del 15 del actual y con el título de «Una opinión valiosa sobre el problema sanitario», expone ciertas manifestaciones hechas por mi compañero, el prestigioso facultativo don José María Sastre, que por referirse a conceptos básicos para la resolución del principal problema sanitario que afecta a Tarragona, he de comentarlo por razón de mi cargo y aportar una pequeña contribución al problema que con tanto acierto encauza dicho facultativo.

El señor Sastre conoce perfectamente lo que es un abastecimiento de aguas y lo conoce con toda amplitud que la higiene moderna lo acepta, y digo, lo conoce, porque hace unos días en que tuve el honor de conversar con él sobre esta cuestión, no tan sólo me demostró tener un concepto claro de lo que significa la parte sanitaria, si que también se me reveló como un perfecto escrutador de la económica y que por ser esta última una materia por mí no conocida, tuve mucho cuidado en percatarme de su opinión, para exponerla en los momentos y ocasiones en que me sea consultada la mía, sobre el referido asunto de aguas.

Entiendo que Tarragona para sus usos sanitarios e industriales, necesita una cantidad de 250 litros de agua por habitante y día, único medio para lograr la prosperidad de la ciudad y para la higiene de la misma, pues sin agua, a pesar de los buenos deseos del Ayuntamiento y en particular del señor alcalde y teniente de alcalde delegado de Higiene señor Antall, no es posible abordar en serio los problemas de limpieza y saneamiento domiciliario y público, así como los demás que de él directamente se derivan.

Yo opino como el señor Sastre que si la resolución del problema de abastecimiento de aguas fuese resuelta por una comisión de técnicos absolutamente independientes y casi diría ajenos a Tarragona, previamente informados por las entidades y autoridades locales, indiscutiblemente resolverían el problema, pues no creo sea difícil hacerlo, desde el momento que la materia prima (agua) no falta en sitios asequibles a la capital.

Parece que en el referido artículo se quiere significar el hecho, de que al afirmar que durante este verano la morbilidad de Tarragona ha sido escasa y que las aguas estaban libres de gérmenes patógenos, daba como bueno lo actualmente existente; nada de eso, pues entiendo que en materia de aportamiento de aguas, precisa hacer mucho y bien para evitar una posible infección el día de mañana.

En diversos artículos he dicho que en las aguas de Tarragona existe el coli-bacilo y aunque hoy se le considera sólo como un índice de impurificación, es bastante encontrar su presencia, para que las autoridades se ocupen en buscar los medios para eliminarlo a fin de evitar que en el día de mañana, otros gérmenes patógenos, que utilizan la misma vía de introducción en el agua que el coli, lo realicen y ocasionen una hecatombe.

Las autoridades municipales se han ocupado seriamente de esta cuestión y gracias a su interés y actividad (que en bien de la sanidad, agradezco), han logrado

El problema del cambio

Sobre este actualísimo asunto leemos en «Diario de Barcelona» la siguiente correspondencia de Madrid:

El Gobierno de S. M. ha creído obligado a actuar con rigor y diligencia, por medio de Reales órdenes, en lo que respecta al desenvolvimiento de los preceptos del decreto de 22 del mes anterior publicado después de una revisión minuciosa hace dos días. Concertada con el Banco de España, a tenor de lo que preceptúa y establece la ley de relaciones entre éste y el Tesoro, la intervención enderezada a sustraer de la esfera de influencia del mercado extranjero, la suma de cuatrocientos millones de pesetas que constituye la contrapartida garantida de la moneda prócer que adenda el comercio, ésta pónese por obra, confiando en que su resultado inmediato consista en regularizar el pago de lo debido en el exterior, impidiendo al mismo tiempo el movimiento de agio. Claro está que para el solo hecho de contratar y abrir créditos en el exterior, destinados al ejercicio de la función interventora, no hacía falta dar paso de tanta importancia, como el del nombramiento de una comisión presidida nada menos que por el gobernador del Banco de España, e integrada con accionarios técnicos provistos de incuestionable autoridad doctrinal; por eso al observar la movilización de ella, las gentes no ocultan el convencimiento de que la misión que se propone desarrollar tendrá mayores vuelos, señalando quizás su puesta en marcha, el primer paso firme que damos en el camino de la estabilización de la valua nacional.

No ha dejado de llamar la atención prestándose a comentarios agudos, y hasta cierto punto maliciosos, el hecho de que el subgobernador primero del Banco señor Belida, en unas manifestaciones que hizo la vispera a los periodistas, deslizo, así como de pasada, que en las operaciones interventoras del cambio, que se van a emprender, a tenor de lo dispuesto en la ley de relaciones del Tesoro y el Banco, tan manoseada ahora, quedarán de cuenta del primero, todas las pérdidas que se produzcan, lo cual quiere decir, hablando en plata, que el establecimiento emisor, no arriesga nada en la aventura.

El cronista no participa, lector, de los entusiasmos que la medida intervencionista despierta hoy en un sector importante de la prensa madrileña. Si mediante la movilización de parte del «stock» oro pudiéramos librar a España «para siempre» de la ca-

lamidad de una depreciación monetaria progresiva, tal vez podría aceptarse sin reparo, pero si con el sacrificio solo se consiguiera, según temo, alivio temporal del mal, la tal movilización tendría entonces probabilidad no pequeña de convertirse en verdadera catástrofe.—A.

Por su parte escribe «El Debate» en su editorial que titula «La libra a 50», los siguientes párrafos.

Nuestro deber nos obliga a estar detrás del ministro de Hacienda. El señor Wais es un hombre de inteligencia clara y rectísima intención. E sademás un hombre enérgico. En ese sentido es deber de todos apoyar su autoridad, ya que sobre él pesa la mayor responsabilidad de la política monetaria del Gobierno. No se quebranta la autoridad, antes por el contrario, creemos que se le pueden preparar los caminos, si se le hacen, modestamente, algunas observaciones dentro del tono más amistoso. Creanos el señor Wais. Nosotros no vacilamos en decirle que su política nos parece bien orientada, pero tímida y lenta. Liquidar las deudas y créditos extranjeros, centralizar el mercado de divisas, exigir facturas o declaraciones juradas, vigilar las Aduanas... todo esto no basta.

Estamos seguros de que el señor Wais tiene una visión más integral del problema y como, condecorado de la experiencia de lo acaecido en otros pueblos piensa ir, sin duda, mucho más allá del camino recorrido con los primeros pasos. Pero va con mucha lentitud. Tal vez no por culpa suya. Y algo de eso parece indicar el retraso con que se ha publicado en la «Gaceta» el último real decreto. Más decisión, más energía y más rapidez es lo que el país echa de menos.

Comentaba a fines de 1929 un ministro rumano con el dictador y el entonces ministro de Hacienda los episodios de nuestro cambio. Y después de enterarse de la situación económica de España y de reconocer que ésta era muy sólida concretó su opinión sobre los medios de resolver nuestro problema en una sola palabra «courage».

Al Gobierno en este asunto más que en ningún otro le conviene cumplir con la misión esencial de todo Gobierno, que es unificar. Pemo como este problema no es de aquellos que pueden resolverse con la coacción externa, el Gobierno tiene derecho a exigir—y nosotros esperamos que ningún patriota se le niegue—que todos depositen en él la máxima confianza y estemos dispuestos a secundarle en honrada sinceridad.

vernos desaparecida desde hace días el coli-bacilo en nuestras aguas de abastecimiento. Claro que esta depuración se verifica esterilizando las aguas en el depósito del Olivo a su llegada, cuando el ideal sería no hubiera necesidad de hacerlo, por venir aquellas en inmejorables condiciones bacteriológicas; pero internamente esto no sea así y no se establezca una verdadera zona de protección en el sitio de captación, no queda otra solución que acudir a la depuración química.

El Ayuntamiento actual, así como los anteriores han pensa-

do en ampliar el depósito del Olivo para contar con el almacenamiento de aguas que a Tarragona interesa, en el momento que vaya allí más cantidad y al proyectarlo, se ha tenido en cuenta subdividir el mismo en departamentos, a fin de que al dar al público el agua de cada uno, se pueda suministrarla (previo análisis) en condiciones de pureza y al propio tiempo para que periódicamente pueda procederse a su limpieza.

Tarragona, 17 de Octubre de 1930. — El inspector municipal de Sanidad, Dr. Francisco de P. Foch.

NOTAS LOCALES

GACETILLA

ROPERO DE SAN JOSE

Terminado el verano, hoy, se reúne de nuevo la Junta del Roperero de San José, que con tan generoso entusiasmo e indescribible celo cooperó al desarrollo de la Escuela de Reforma «Asilo de San José».

CASA MALÉ

Recibidas todas las novedades para la próxima temporada de Otoño e Invierno

PIDIENDO LA SUPRESION DE LOS CARTELES METALICOS

Se desea la supresión de los carteles metálicos colocados a la entrada de la ciudad, en los cuales se determina para los vehículos la velocidad máxima de 12 kilómetros por hora.

Si son tan frecuentes las infracciones de la ley y han de quedar siempre impunes los culpables, ¿qué no se decide por la desaparición de unos anuncios que comprometen de veras a la autoridad?

ARGILAGA

MOBLISTA DECORADOR

Amoblaments i ornamentació d'interiors en gustos moderns i de repoca

Models originals estudiats per a cada client

TAPICERIA

RAVAL ALT DE JESÚS, 22 DE REUS

REUNION

Hoy, a las ocho, se reunirá la Junta de la V. O. T. de S. Francisco, canónicamente establecida en la iglesia del propio nombre.

¿Callos?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado **UNGUENTO MAGICO**.

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1.60 ptas., por correo, 2.00 pesetas.

FARMACIA PUERTO.—Plaza S. Ildefonso, 4.—MADRID.

NOMBRIAMIENTO

Por acuerdo del Consejo directivo de la Cámara Oficial del Libro de Barcelona, ha sido nombrado delegado en Tarragona, nuestro particular amigo, don Juan A. Guardias.

Enhorabuena.

Farmacia Digos

ANÁLISIS-ESPECIFICOS nacionales y extranjeros
Aguas minerales - Sueros - Vacunas - Inyectables - Ortopedias
MAYORÍA Teléfono, 442

NOVENARIO CONCURRIDO

Numerosos fieles asisten al Novenario, que con extraordinaria solemnidad se celebró en la iglesia de San Juan Bautista en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

Los que quisieron imitar nuestros «Pastissets» no han dado fama al convencerse el público de que únicamente son «exquisitos» los fabricados en la Pastelería VIVER, Apodaca, 10, teléfono 422 A. — Tarragona.

JUNTA LOCAL DE 1.ª ENSEÑANZA

Ayer quedó constituida la Junta local de primera enseñanza.

Laboratori

d'Anàlisis Clínics

J. Moné i Prats

METGE

Especialista en malalties de la pell

Terapèutica física (Roentgenterapia Diatermia-Acinoiterapia) exclusiva per a l'espacialitat

Visita de 11 a 1 i a hores convingudes

San Agustí, 7, pral. : Teléf. 45 TARRAGONA

EL GOBERNADOR CIVIL

Ayer era esperado el gobernador civil señor Alonso, pero a última hora se nos dijo que probablemente llegaría mañana.

A. Segú Parés

FINCAS

Compra-Venta-Administración

Méndez Núñez, 21, bajos

Teléfono 748 A. TARRAGONA

EXAMENES

Los exámenes del Bachillerato universitario, sección de Letras, tendrán lugar el próximo sábado, día 18, a las nueve y media de la mañana.

ENTRESUELOS VALENCIA

Apodaca, 11, cató.

Sábanas cama, clase superior a 4.95 pesetas.

UNA CARTA

De don Joaquín Bau hemos recibido una extensa carta dirigida a «Diario de Tarragona», sincerándose de los cargos que desde aquel colega se le hicieron refiriéndose a su actuación en la Alcaldía de Tortosa durante la Dictadura.

Como se ha publicado ya en otro diario de ésta, y es, por tanto, de conocimiento del público, no creamos necesario insertarla.

Filharmonica de Tarragona

Amb un èxit rotund va celebrar-se dimecres el concert inaugural de l' curs de «Filharmonica».

Un públic selecte, entre el qual abundaven distingides famílies de les veïnes poblacions omplenava el Soló Modern.

El concert valgué a l'Orquestra repetides ovacions.

Demà, en publicarem el comentari del nostre crític musical, que per manca d'espai no podem inserir avui.

DE SOCIEDAD

Se ha trasladado a Arbeca para practicar la santa Pastoral visita en aquella parroquia, nuestro amantísimo Prelado acompañado del M. I. doctor Albaigés, secretario de visita y del doctor Viladrich, familiar de Su Eminencia.

El señor Cardenal se propone después efectuarla en Omellons y Espeluga Calva.

Ayer salió para Melilla, al objeto de posesionarse de su destino, el joven de esta capital, don Florencio Batalla Guinovart.

Le deseamos una excelente estancia en dicha capital.

Ha ingresado en el Noviciado de la Congregación de los Padres del Sagrado Corazón de María, nuestro particular amigo, el Rdo. doctor don Trinidad Creus, de Vich, que con extraordinaria brillantez hizo sus estudios de Derecho canónico en esta Universidad Pontificia.

Ha experimentado notable mejoría en la grave enfermedad que le aquejaba, efecto de la seria operación que se le practicó el pasado domingo, el niño Ramón Vives, hijo del ilustrado médico, don José M.ª Vives.

Lo celebramos y deseamos su pronto restablecimiento.

Hemos tenido ocasión de estrechar la mano en nuestra capital a los distinguidos señores de Píllón y Alarcón, que continúan todavía en su residencia veraniega de Altafulla.

BOLSA DEL TRABAJO

(Sección de Mujeres)

Madre e hija de referencias inmejorables, desean portería.

Hacen falta sirvientas y niñas con buenos informes.

Se necesita muchacha joven para recados.

Horas de oficina: Armañá, 11, piso 2.º, de seis a siete y media.

En las 24 h., 5'0.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS DEL INSTITUTO

Jueves, 16

Temperatura a la sombra:

Máxima, 22'2.

Mínima, 19'0.

Barómetro a 0° y al nivel del mar

A las 8 h., 764'6.

A las 18 h., 763'4.

Dirección del viento

A las 8 h., SW.

A las 18 h., SE.

Fuerza del viento

A las 8., calma.

A las 18 h., id.

Estado del cielo

A las 8 h., casi cubierto.

A las 18 h., id.

Clase de nubes

A las 8 h., Cú. Nbs.

A las 18 h., id. id.

Evaporación

En las 24 h., 5'4.

Humedad relativa

En las 24 h., 9'0.

Humedad relativa

A las 8 h., 84.

A las 18 h., 75.

Deportivas

FUT-BOL

Los jugadores del Gimnástico se entrenan.

Ayer mañana comenzaron en el Stadio de la Avenida de Cataluña, los entrenos de los jugadores del Gimnástico, bajo las órdenes del culto aficionado, procedente de Madrid, que se ha puesto el sacrificio de realizar tan ardua labor.

La primera sesión vióse muy concurrida, acudiendo buen número de jugadores que salieron satisfechos de los excelentes conocimientos del trainer.

CAMPEONATO DE CATALUÑA

Los partidos del domingo.

Primera categoría:

Español-Barcelona.

Júpiter-Europa.

Badalona-Sabadell.

Segunda categoría preferente:

Horfa-Villafrañca.

Gracia-Martínenc.

Manresa-Palafrugell.

Athletic-Samboia.

A. Obretos-Gimnástico.

Iluro-Sans.

Granollers-Tarrasa.

Amistoso para el domingo.

La revancha del match jugado en Reus entre el reserva del Gimnástico y el primer once del «Catalunya Nova» de Reus, se disputará el domingo próximo en el Stadio de la Avenida de Cataluña.

ROCA

La visita del Profesor Blanco a Tarragona

Nuevas y muy interesantes noticias podemos ofrecer a nuestros lectores, con relación a la visita que realizarán a nuestra ciudad los días 8 y 9 de Noviembre, el heroico navegante profesor Blanco, su esposa y su hija Evalu.

Ha sido encargada la organización general de esa visita a «Diario de Tarragona», debiendo dirigirse a la Redacción del mismo cuantas entidades deseen participar de algún modo en los actos que se preparan.

La primera entidad local que se ha adherido al homenaje tarraconense al Prof. Blanco, ha sido la Agrupación Excursionista Ginesta.

«Diario de Tarragona» ha delegado en ella para que, de acuerdo con la entidad cultural «Foment d'Estudis», organice en el local de espectáculos de Acción Social la conferencia del sábado por la noche.

El programa que avanzábamos anteayer, ha sufrido una variación de sumo interés. El Profesor Blanco y su familia no llegarán por carretera como se había dicho en un principio, sino por mar, antes del anochecer, y en su célebre embarcación «Eva» en la que ha cruzado el Atlántico. El acto del recibimiento podrá tener así un carácter más propio, y constituirá sin duda una gran explosión de entusiasmo y simpatía tarraconenses hacia el gran héroe y su familia.

Como esto procurará unas horas más de estancia de los distinguidos viajeros entre nosotros, se piensa organizar para el anochecer del sábado una pequeña fiesta típica en su honor, en el Campo de Sports del Gimnástico.

CENTROS OFICIALES

DELEGACIÓN DE HACIENDA

El 4.º trm. Sr. Delegado de Hacienda ha señalado los siguientes pagos para hoy:

	Pesetas
D. Joaquín Giménez	5.227,20
» Pedro López Brea	5.109,19
» Juan Montañés	4.706,64
» Antonio Almirall	4.441,00
» Adolfo Artal B.	2.340,11
» Pedro Girón Sor.	493,50
» Francisco Vergés	282,00
» Manuel Galés M.	196,15
» Domingo Solé P.	147,73
Sr. Admor. Prisión	35,98
» Gobernador civil	27,60
D. Manuel Gomicia	6,30
» Ricardo Cabré	0,96
Sr. Deposit.º pagador	67.203,54

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer.

Nacidos:

Maria Lourdes Roca Rafi.

Carmen Miracle Pasalodos.

Juan Barberá Torrens.

Josefa Verderas Güell.

Luis Bigorra Farnós.

Fallecidos:

Ninguno.

Matrimonios:

Antonio Gabriel Cervelló con Francisca Pié Olivera.

CAJA DE AHORROS

DEL

Banco de Vizcaya

Capital del Banco: Ptas. 100.000.000'—

Reservas: Ptas. 50.000.000'—

190 SUCURSALES Y AGENCIAS

INTERESES QUE ABONA

Libreta de ahorro: 3 1/2 % anual

Libreta a 6 meses: 4 % anual

Libreta a un año: 4 1/2 % anual

FUMADORES



ENGOMAT

Bemaneule en tots els estancs

CRONICA RELIGIOSA

MES DE OCTUBRE

CATEDRAL. — Durante la misa de ocho, rezo del Rosario en la capilla del Santísimo y durante la misa de 12 y por la tarde, terminados los oficios corales, rosario en la capilla del Rosario.

SAN JUAN BTA. — Todos los días laborables durante la misa de seis, rezo del santo rosario y oración a San José.

Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., rezo del santo Rosario, Trisagio, Mes de Octubre, Oración a San José, Estación al Santísimo, Bendición y Reserva.

Los días festivos, Trisagio cantado, motete y Reserva con Bendición del Santísimo.

SAN FRANCISCO. — Tarde, a las seis, exposición, rosario, ejercicios del mes y reserva.

BEATERIO DE STO. DOMINGO. — Tarde, a las seis y media, exposición, rosario, oración a San José, meditación y reserva.

CARMELITAS (Vetlla). — A las siete, misa con exposición y rezo del Rosario.

HOSPITAL. — Rezo del Santo Rosario durante la misa de seis y media.

PRESENTACION. — Tarde, a las cinco y media, exposición, rosario, oración a San José, y reserva.

TRINIDAD. — Tarde, a las cinco, exposición, rosario y reserva.

SANTOS DE HOY

Santos Margarita M.^a Alacque, vg.; Eduvigis; Herón, ob.; Andrés, mj.; Víctor, Alejandro, Mariano, Mamelta, mrs.; Florentino, ob.

SANTOS DE MAÑANA

Santos Lucas, evang.; Asclepiades, Atenodoro, obispos; Justo, niño, mrs.; Julián, erm.; Trifonia.

SANTA EDUVIGIS, VIUDA

Santa Eduvigis, alemana de nación, hija de Bertoldo e Inés, marqueses de Moravia y condes del Tirol, y tía de Santa Isabel, Reina de Hungría, fué educada desde niña en el santo temor de Dios. Casaronla sus padres con Enrique, duque de Polonia; y los dos Santos casados, después de haberles dado Dios seis hijos, hicieron voto de castidad. Muerto Enrique, se entró en un monasterio que ella había edificado, y en él fué ejemplarísima su vida y humildad, besando y lamiendo la tierra que las religiosas pisaban. Afirma su cuerpo con ásperos cilicios y ayunos: usaba muchas obras de piedad con los enfermos, eligiendo para sí lo más penoso y de más mortificación. Fué consolada en su última enfermedad por dos veces de Santa María Magdalena, de Santa Catalina, de Santa Tecla, de Santa Ursula y de otras santas vírgenes; y fortalecida con los santos sacramentos, fué a recibir en el cielo el galardón de sus virtudes a los 17 de octubre año de 1243.

CORTE DE MARIA

Hoy se hace la visita a Nuestra Señora del Rosario, en San Francisco.

GUARENTA HORAS

Se celebran en la iglesia de las M. M. Descalzas, siendo las horas de Exposición de ocho a once, por la mañana y de cuatro a siete y media por la tarde.

Terminan hoy y mañana empiezan en la iglesia del Hospital.

CULTOS PARA HOY

SAN JUAN. — Solemne Novenario dedicado al Sagrado Corazón de Jesús.

Tarde, a las seis, exposición de S. D. M., rosario, trisagio cantado a quinteto, ejercicios de la novena, acto de desagravios, sermón a cargo del Rdo. P. Manuel Benimelis, Paúl, motete, bendición y reserva solemne.

COLEGIO TERESIANO. — Novena en honor de Santa Teresa.

Tarde, a las seis, exposición de S. D. M., trisagio cantado, ejercicios propios de la novena, sermón por el M. I. doctor don José Boada, canónigo tesoroero y director de la Archicofradía; bendición y reserva.

CAIRMEN. — Tarde, a las seis, exposición, visita, rosario, ejercicio del mes de Santa Teresa y reserva.

MM. CARMELITAS DESCALZAS. — Triduo en honor de Santa Teresa.

Tarde, a las seis, trisagio cantado por la capilla del señor Roig, ejercicio del Triduo, sermón por un Padre capuchino, reserva y veneración de la Reliquia.

SANTA CLARA. — Novena a San Rafael.

Tarde, a las cinco y media, rosario cantado, ejercicios de la novena y canto de los gozos.

SAGRADO CORAZON. — Fiesta de Santa Margarita M.^a de Ilacoque. A las ocho, misa de comunión general con plática, durante la cual se hará el ejercicio de la novena.

CULTOS PARA MAÑANA

SAN JUAN. — Novenario al Sagrado Corazón de Jesús.

Tarde, a las seis, exposición de S. D. M., trisagio cantado a quinteto, ejercicios de la novena, sermón por el Rdo. P. Manuel Benimelis, Paúl, bendición y reserva.

COLEGIO TERESIANO. — Novena en honor de Santa Teresa.

Tarde, a las seis, exposición de S. D. M., trisagio cantado, ejercicios de la novena, sermón por el M. I. doctor don José Boada, canónigo, y reserva.

CARMEN. — Tarde, a las seis, exposición de S. D. M., visita, rosario, ejercicio del mes de Santa Teresa, visita a la Virgen del Carmen, reserva y canto de la Salve.

SANTA CLARA. — Novena a San Rafael.

Tarde, a las cinco y media, rosario cantado, ejercicios de la novena y canto de los gozos.

SAGRADO CORAZON. — Tarde, a las seis y media, rosario y Sabatina.

SAN FRANCISCO. — A las ocho, misa y visita espiritual a la Virgen de Montserrat con el canto de las Aves-Marías y Virilai.

SAN MIGUEL. — Tarde, a las seis y media, rosario, visita a Nuestra Señora de Lourdes, canto de la Salve y del Ave María.

Dr. A. A. Médico-oculista
RAMBLA SAN JUAN, 27, 1.

Noticario religioso

El próximo lunes, día 20, a las siete de la tarde, empezará en la Casa-Misión de Setiva del Campo una tanda de ejercicios espirituales para seglares en completo retiro.

Conviene mandar cuanto antes nombre y residencia de los que deseen practicarlos, al Rdo. Padre Superior de dicha Casa-Misión.

La Conferencia comercial franco-española

Madrid. — La reunión de las delegaciones francesa y española de la Conferencia iniciada para la reforma del tratado comercial entre los dos países que debió celebrarse, ha sido aplazada para el jueves, con objeto de que los miembros de ambas delegaciones puedan preparar algunos datos que consideraban necesarios para su labor y en cuya ordenación y estudio invirtieron el día.

Hay algunas dificultades en el comienzo de las negociaciones, que es de esperar sean salvadas y permitan iniciar las conversaciones sobre puntos concretos y con el fin de llegar a las concesiones mutuas que han de ser base de la reforma.

La actitud de la delegación francesa representa una defensa demasiado estrecha de sus intereses, puesto que mantiene como base de negociación la intangibilidad de la ley francesa de vinos, en tanto que aspiran a la derogación del decreto español de 22 de julio, que elevaba los derechos arancelarios para determinados artículos y que perjudica a la exportación francesa, especialmente en lo que se refiere a los automóviles.

Los delegados franceses no salieron apenas del hotel, en el que trabajaron casi todo el día para ordenar sus datos y preparar su labor.

El embajador conferenció con los delegados de su país, los cuales no tuvieron entrevista alguna con la delegación española.

En el Ministerio de Economía se trabajó también activamente por parte de los delegados españoles en el estudio de los datos y elementos de juicio que se consideran necesarios para la negociación.

Hemos hablado con los representantes de la viticultura española, que son, como es sabido, los más perjudicados por las últimas disposiciones francesas, y especialmente por la ley llamada de vinos, y nos han dicho que el deber del Gobierno en estos momentos es principalmente el de defender a toda costa los vinos españoles.

Sufrieron éstos un ataque insólido en la ley francesa del primero de enero, que mató violentamente la exportación vinícola a Francia. Se creó con ello un problema agudo a los caldos españoles, y al llegar el momento en que la nación vecina solicita de España una entente para defender su mercado industrial en nuestros territorios, el Gobierno tiene el deber de mirar ante todo y sobre todo a los viticultores, colocándolos en el plano de reivindicación que les corresponde.

La viticultura — dicen los representantes aludidos — ha soportado las dilaciones del Gobierno, el aplazamiento de sus aspiraciones, con las existencias almacenadas meses y meses, y ahora que Francia pide parlamentar para lograr una mejor colocación de su industria en España, es lógico y justo que no se preste el Gobierno a ello sin retrotraer la cuestión a los días anteriores a diciembre último.

Si no se deroga el artículo cuanto de la ley de vinos francesa, nuestros vinos no podrán ir a Francia. Confeccionar un nuevo Convenio sin esa base primordial es ir a sabiendas a la ruina de una de las más po-

sitivas fuentes de riqueza española. Por eso es indispensable, para iniciar la negociación, que se presente esa condición ineludible.

El general Berenguer ha dicho a una comisión de exportadores, no hace mucho, que España no tenía compromisos políticos con Francia y que por ello estaba decidido a situaciones energéticas. Ahora le viene a la mano al Gobierno la ocasión de demostrar esa energía en defensa de la producción española. Es de esperar que haga honor a su palabra.

BOLETIN OFICIAL

El de ayer publica:

Circular de este Gobierno dejando sin efecto la requisitoria del Juzgado de primera instancia e instrucción de Reus, en la que se llamaba a Joaquín Compte Torres.

La Sección provincial de Economía Nacional publica estado comparativo de los precios de los artículos de consumo de primera necesidad y consumo indispensable que han regido en esta capital y principales poblaciones de la provincia durante el mes de Agosto de los años 1927, 28, 29, Enero y Agosto del corriente año.

Anuncio aprobando los expedientes de varias minas de esta provincia.

Las alcaldías de Pau's y Pongera ponen de manifiesto al público el presupuesto municipal.

El Recaudador de la zona de Vendrell anuncia la subasta de los bienes embargados a varios señores del término de Bishal deel Panadés.

El Juez municipal de Tivenys cita y emplaza a los señores derecho-habientes de don José Armeto Arias.

El Juez municipal de Tortosa cita, llama y emplaza a Bautista Miralles González, natural de Vinaroz.

El Juez de primera instancia de Tarragona cita a la herencia yacente o ignorados herederos de don Juan Gilbert Pallarés.

El Juez de instrucción de Reus emplaza a José Planas Amiel, domiciliado últimamente en Reus.

El record del poco peso en un niño recién nacido

Londres. — En una clínica de Twickenham, cerca de la capital, una mujer ha dado a luz un niño que pesa únicamente 870 gramos y mide 25 centímetros solamente.

El «baby» se halla perfectamente constituido y es alimentado cada media hora con una gota de coñac cortada en agua.

La directora de la clínica había declarado a los periodistas que el recién nacido había batido el record nacional, por los informadores le han hecho saber que tal título debía atribuirse a la niña Jeanne Whiteman, de Elstead (condado de Surrey) que actualmente cuenta dos años de edad y que al nacer tan sólo pesaba 402 gramos siendo de tan ínfimo volumen que el anillo de su madre le servía perfectamente de pulsera.

Como se sabe el peso habitual de los recién nacidos oscila entre los 3 kilos 200 gramos y los 4 kilos 100 gramos.

ENTRADA EN VALENCIA

Apodaca, 11, enf.^o

Mantelerías dibujos novedad, colores sólidos a 4,85 pesetas.

BANCO COMERCIAL DE BARCELONA

CAPITAL: 25.000.000 de pesetas, totalmente desembolsado

Casa Central: BARCELONA, Pasco de Gracia 3 y 5

Telegramas y telefonemas: COMBANK

Sucursal de Tarragona

Apodaca, 24 - Teléfonos 40 y 515

Agencia «Bolsín de Tarragona»,
Rambla de S. Juan, 7 - Teléf. 159

Depósitos de valores (con numeración en el resguardo) — Compra-venta de valores — Disponemos de títulos de la Deuda del Estado y de los valores industriales más corrientes para entregar en el acto de la operación — Negociamos toda clase de títulos amortizados — Concedemos créditos con garantía de valores — Ouidamos de los servicios de canje y agregación de hojas de cupones; estampillaje, etc., etc.

CAMARA ACORAZADA CON COMPARTIMIENTOS DE ALQUILER
Giros y cartas de crédito — Transferencias postales y telegráficas — Cuentas corrientes en pesetas y en monedas extranjeras — Ajustes de cambio para el comercio de importación y exportación — Descuento y negociación de papel comercial, y en general

CUENTAS DE AHORRO CON LIBRETA. — Abo-
namos los siguientes intereses:

Imposiciones a vista, con ocho días pre-aviso 3 % anual
Imposiciones a seis meses plazo 4 %
Id. a un año plazo 4 1/2 %

FACILITAMOS CHEQUES PARA EL PAGO DE ADUANAS

SUCURSALES Y AGENCIAS: Tortosa, Olot, Valls, Amposta, Mora de Ebro, Vendrell Torredembarra, Vilaseca, Morell, Arbos del Panadés, Gandesa, Ripoll, Santa Coloma de Queralt, Seo de Urgel, Montblanch y Puigcerdá

Un discurso imprudente

Dice «El Debate» llegado ayer:

«No estuvo muy afortunado en su discurso de clausura del V Congreso Nacional Municipalista el director general de Administración Local. Y no lo estuvo, ante todo, porque, con su carácter de representante oficial del Gobierno, sólo consiguió sembrar en el auditorio el desconcierto y hasta casi pudiéramos decir que la desconfianza en el Poder público».

Comenzó por llevar la pasión política a lo que, con un criterio acertado, se había mantenido por todos alejado de ella. Y fueron sus primeras palabras para dar el título de faccioso al Estatuto municipal hoy vigente. No vamos a negar el carácter extracostitucional de esa ley, que necesita el refrendo de las Cortes. Pero no es usar de excesiva cautela el empleo de ese adjetivo ante la representación de 4.500 Municipios españoles que han visto en el Estatuto la ley de su vida y la más segura salvaguardia de su autonomía administrativa.

Claro es que la autonomía administrativa municipal, en contra del criterio sustentado por concejales, Colegios secretarías y profesores especializados en estas cuestiones, tiene para el director general poca importancia. Cuando las modernas corrientes municipalistas tienden a arrancar en todo el mundo a los Ayuntamientos de la servidumbre de los partidos políticos, que, especialmente en España, los ha mantenido en un lamentable atraso, el representante oficial del Poder público proclama el fundamento político de esas instituciones esencialmente administrativas. Y a este respecto pronunció unas palabras que tuvieron inmediata repercusión de disgusto en el auditorio: «Es una estupidez, es una perogrullada, la vieja frase de menos política y más administración».

El director general se lamentó en su discurso de que la de Administración Local es actualmente una Dirección general mera-

mente decorativa». «Hoy no sabemos—dijo—en el ministerio de la Gobernación ni siquiera cuántos Ayuntamientos existen en España. Es preciso establecer una serie de más íntimas relaciones entre Gobernación y los Municipios, que el Estatuto ha cortado». Comprenderá el orador que no vale la pena un atentado contra la autonomía municipal, eje y fundamento de la reconstrucción administrativa del país para dar lustre a una Dirección o para que en la Puerta del Sol se conozca el número de las Municipalidades españolas. Hay cuestiones más serias que ésta y que fueron las debatidas, con satisfactoria competencia, en las sesiones del Congreso. De esas sesiones salió un cúmulo de aspiraciones que, por lo menos merecen un atento e imparcial examen por parte del Poder público. Un adelanto de ese examen posterior esperábamos del director general. Sus palabras, por lo imprudentes y lo poco hábiles, nos defraudaron y defraudaron a las representaciones de la vida local española. Lo lamentamos».

Un huevo maravilloso

Se ha encontrado en Ambroavmba, en la isla de Madagascar, un huevo maravilloso.

Es un huevo enorme que ha puesto un pájaro gigantesco conocido con el nombre de aepirónis, y cuya raza creíase se había extinguido hace más de mil años.

El contenido de este huevo maravilloso equivale al de ciento cincuenta huevos de gallina.

Parece que un museo de Nueva York ha ofrecido tres mil dólares por este huevo; pero el Gobierno francés ha acordado destinarlo a la Exposición colonial de Vincennes.

Así los parisinos podrán admirar el próximo año este huevo, digno emblema del pájaro «soch», de «Las mil y una noches».

ENTRESUELOS VALENCIA

Apodaca, 11, ent.º

Delantales confeccionados a 9,65,

La antorcha más minúscula del Mundo

La antorcha más minúscula del Mundo está prestando servicios preciosos en las investigaciones microscópicas que se llevan a cabo en la Universidad de Pittsburgo.

Es una luz tan pequeña, que ilumina únicamente el interior de una sola célula viviente observada al microscopio. El instrumento consiste en dos trozos de curzo en forma de lápiz, cuyas puntas, afiladas aún más que las de las agujas, se tocan.

Como resultado de la extraordinaria afinidad del cuarzo por la luz, un rayo ultravioleta introducido por los extremos grandes de los lápices es inmediatamente transportado a los más finos que en esa forma iluminan partículas infinitesimales de materia colocados bajo la lente del microscopio.

Son este nuevo y minúsculo instrumento llamado microrradiador los investigadores se ven en la posibilidad de penetrar hasta el corazón de las células aisladas y estudiar en esta forma los procesos de crecimiento de los organismos vivientes.

LAS TEORIAS DE EINSTEIN

Aunque lo parezca no está loco

Berlín. — El profesor Einstein, que últimamente ha declarado en Birmingam y en Berlín que el espacio era la única teoría que representaba una realidad, acaba de someter a la Ciencia un nuevo tratado sobre la teoría de la concepción del espacio.

El doctor Einstein ha declarado recientemente en Ginebra que está trabajando en la creación de una nueva teoría.

«Las gentes — ha terminado diciendo — dirán probablemente que estoy loco cuando hayan leído mi trabajo, pero se equivocarán».



ZUMO DE UVA
SIN FERMENTAR
MOSTELLE

Eminentes médicos lo recomiendan para los niños. Los hace crecer fuertes y sanos. Alimenta más que la leche, asimilándose más fácilmente. Regulariza la digestión y fortalece todo el organismo. MOSTELLE también es indicadísimo para las señoras porque evita y cura los desórdenes digestivos.
Venta en Droguerías, Farmacias y Ultramarinos.

RAFAEL ESCOFET - TARRAGONA

Crònica d'Altafulla

El diumenge prop passat, pregat pels Excms. Srs. Marquesos de Tamarit feu una visita al castell que posseixen a Altafulla, l'erudit arqueòlec Mn. Joan Serra Vilaró.

Visità l'esmentat castell amb ses dependències antigues, molts ornades amb tapissos de reconegut mèrit artístic, quadres i altres objectes vells. Quedà força com plagut de la visita i remarcà que el que més li agradà fou l'entrada al castell, sobèrbia amb llurs arcs quasi plans i amb la petita galeria que hi ha a segon pis quals finestrals gòtics amb llurs capitells i columnetes de marbre tirant a fisc digué que són una filigrana a més d'ésser ben originals, contrariament al que passava amb els capitells d'aquell temps que solien ésser repetició dels mateixos motius d'ornamentació.

Després entrà uns moments a l'Església parroquial per tal de veurer els set quadres del pintor Viladonat, que hi ha a la capella del Sagrament.

—El mateix dia a la tarda es disputà un partit amistós de foot-ball entre els primers equips de Torredembarra i local, guanyant els darrers per 5 goals a 2. Desenrotllaren més joc els jugadors del F. C. Altafulla si bé ni en uns ni en altres es veié molta compenetració. D'entre els vint i dos jugadors es distingí

per la seva valentia i seguretat en les jugades el mig centre d'Altafulla Xavier; el següeren en ordre de mèrits Punsoda, M. Recasens i Magriñà.

L'equip local l'integraven: Lluna, Punsoda, Marqués, Galtell, Xavier, M. Recasens, Cendra, Blanch, Roig, Boronat i Magriñà.

El diumenge pròxim lluitaran també en partit amistós l'equip dels Antics Alumnes de les Escoles Cristianes de Tarragona i el F. C. Altafulla.

—El dimars d'aquesta setmana la senyora mestressa del poble na Concepció Vicens amb les nenes de la seva escola feu una excursió a Tarragona per tal de ensenyar-les-hi les belles artístiques d'aquesta ciutat. Visitaron les muralles ciclòpiques i romanes; la capella de S. Pau, la Catedral, la torre del palau arquebisbal, la biblioteca popular, on foren admirablement ben rebudes i complimentades per la Directora senyoreta Enrich, i a la tarda visitaren el museu d'antiquitats de la Fàbrica de tabacs; fou una excursió excellent que restarà a la memòria d'aquelles jovenetes que pogueren percebre practicament i plàstica les lliçons que sobre istils arquitectònics i antiquitats els havia doant la seva professora.

FAVER

LA CATALANA

COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

La Previsión Nacional

(FILIAL DE LA CATALANA)

Compañía de Seguros contra el ROBO

Compañía de Seguros contra la ROTURA DE CRISTALES

Con el fin de que los señores Asegurados puedan formarse cargo de la espléndida situación y formidable desarrollo de la Compañía LA CATALANA, de Seguros contra Incendios, publicamos los siguientes datos, que son sumamente interesantes:

AÑOS	Primas cobradas	Siniestros indemnizados	Reservas de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1908.	2.220.630 Ptas.	939.580 Ptas.	735.106 Ptas.	951.987 Ptas.
1918.	9.587.270 "	3.954.089 "	3.195.756 "	1.911.912 "
1928.	20.581.864 "	9.126.424 "	7.497.808 "	5.561.295 "

Comisionado principal:

SANTIAGO VALLVÉ SAN MIGUEL, 21-TARRAGONA

Asamblea de Juventudes Católicas en Zaragoza

CONCLUSIONES

CONCLUSIONES DE LA SECCION PRIMERA

1.ª La II Asamblea de Juventud Católica recomienda encarecidamente a todos los Centros de Juventud que intensifique la devoción a la Santísima Virgen, Madre y Patrona de la Juventud Católica Española, como medio principalísimo de formación espiritual de los jóvenes y para que arraigue en sus corazones una sólida y profunda piedad, inspirándose en el ejemplo que años recibidos de las Congregaciones Marianas.

2.ª La II Asamblea recomienda a los Centros de Juventud que lleven a efecto la campaña contra la pública inmoralidad por todos los procedimientos legales de represión, previo acuerdo con la Liga contra la pública inmoralidad.

3.ª La II Asamblea encarga a todos los Centros la más activa campaña en favor de la Prensa católica y el combate sin descanso de todo periódico o revista que alberta o solapadamente sea enemigo de la Iglesia.

CONCLUSIONES DE LA SECCION SEGUNDA

Juventudes obreras

1.ª La Asamblea de la J. C. E. recomienda que para lograr con la mayor perfección el fin principal que se impone, que es la formación de la juventud, es indispensable una diferenciación en los medios (atendiendo la distinta preparación, condición diferente y ambiente diverso en

que se desenvuelven sus miembros) acuerda:

(1.º) Recomendar con todo encarecimiento a los directivos de los Centros de Juventud que, donde así lo exija la heterogeneidad de los miembros, los dividan por grupos — obreros, estudiantes, campesinos... — con objeto de proporcionar a cada uno de ellos los medios más adecuados y conducentes al fin perseguido.

(2.º) La creación en Madrid, dependiente del Consejo Central, de un Secretariado Nacional obrero y de secretariados correspondientes en cada una de las Uniones Diocesanas.

Estos Secretariados estarán integrados por obreros.

Y es función específica de los mismos proporcionar los medios más conducentes al fin de la Juventud Católica, dirigiendo la formación de los obreros.

2.ª Al mismo tiempo, la Asamblea declara: Que si por alguien se considera oportuno la creación y propaganda de Juventudes obreras independientes de nuestra organización parroquial, la J. C. E. verá con la natural satisfacción a los nuevos operarios que vienen a trabajar en el vasto campo de la Acción Católica.

Y, desde luego, cuando la nueva organización constituya una Confederación nacional con número suficiente de entidades federadas, si sus directivos estiman oportuno adherirse a la J. C. E., el Consejo Central de ésta

estudiará con el mayor cariño la solicitud de ingreso.

Juventudes campesinas

1.ª La Asamblea recomienda la organización inmediata de Juventudes parroquiales en los pueblos grandes situados en comarcas predominantemente agrícolas.

2.ª Las Misiones Diocesanas también se esforzarán en ir estableciendo Centros de J. C. en todas las parroquias, aún en las más humildes.

3.ª Las Juventudes campesinas tendrán carácter parroquial, y se ocuparán de modo preferente en intensificar la vida espiritual y parroquial de sus afiliados.

4.ª Como medio de promover en cada diócesis la creación de Juventudes campesinas, se recomienda la práctica de Ejercicios espirituales para jóvenes del campo, y la constitución de Círculos de Estudios en la capital de cada diócesis y aún en los pueblos en que esto sea posible para facilitar la irradiación de la propaganda en cada comarca.

5.ª Se estudiará la forma de constituir aspirantazgos no sólo donde existan Juventudes, sino también en todo pueblo donde los señores curas párrocos puedan reunir un núcleo de niños mayores de diez años y que sean aptos para integrarla.

6.ª Finalmente, la Asamblea llama la atención de todas las Juventudes Católicas sobre la conveniencia de organizar campañas que tiendan a inculcar en los jóvenes el amor al campo, a recordarle la grave obligatoriedad del precepto del descanso dominical, y a apartarles de los vicios que como la blasfemia, el alcoholismo, los bailes y lecturas inmorales constituyen los más

serios peligros para su conservación.

Juventudes marineras

1.ª Respecto a los jóvenes que viven habitualmente en los pueblos costeros y a los que, dedicados a la pesca, viven tanto o más tiempo en tierra que en el mar, tienen aplicación perfecta las normas de Juventud Católica establecidas hasta hoy.

2.ª Respecto al joven marino enrolado en la navegación de altura, procede una franca y eficaz colaboración entre el Aposolado del mar y la Junta Católica, que nos lleve a la guarda de la fe y moral del marino donde quiera se encuentre.

3.ª El estudiante de las escuelas de Náutica que cursa sus estudios en las capitales o poblaciones centros de dichos estudios, debe ingresar en las organizaciones de Juventud de la localidad en cuanto joven católico y en cuanto marino habrá de estudiar la posibilidad de crear una organización semejante a la de Estudios Católicos y relacionada con ella para la defensa de sus intereses profesionales, pero fuera como es natural de la Juventud Católica.

CONCLUSIONES DE LA SECCION TERCERA

1.ª Debe mantenerse con empeño la organización de la J. C. E. a base de la Parroquia, acomodándose así a la organización jerárquica de la Iglesia en lo que es la Parroquia el núcleo fundamental. Ello no tiene aplicación a las Congregaciones Marianas regidas directamente por Ordenes religiosos.

2.ª Debe cada Centro parroquial de J. C., lo mismo en la parte piadosa que en la de estudio y acción, fomentar la vida parro-

quial en sus distintos aspectos y ser el principal colaborador del párroco, a cuyas órdenes, directa o indirectamente por su consiliario, actuará siempre.

3.ª Los jóvenes católicos deben pertenecer cada uno al Centro de su Parroquia, a la que deben amar como a una madre.

La implantación de esta norma no puede ser rígida ni brusca, sino acomodándose a las normas prácticas siguientes:

a) Ningún joven puede pertenecer a dos Centros Parroquiales de J. C. el mismo tiempo como socio activo.

b) Cuando un joven solicite el ingreso en un Centro Parroquial distinto del que le corresponde por su domicilio, se le invitará a que se inscriba en el suyo respectivo. Caso de que no acceda a ello, como se debe procurar, resolverá la Unión Diocesana o el organismo jerárquico superior que exista.

c) El joven que por cualquier circunstancia pertenezca a un Centro Parroquial distinto del suyo, permanecerá en él, pero no podrá cambiarse más que al que le corresponda.

d) El que ya pertenece al Centro Parroquial que le corresponde no puede cambiarse a ningún otro si no es por cambio de domicilio.

4.ª La existencia de distintos Centros parroquiales no implica que todos ellos tengan completos desde luego, dos o tres y aún todos los Centros de una población, tener un local común. Los Círculos de Estudios, manteniendo la asamblea el criterio de la anterior de que cada Centro tenga su Círculo, sin embargo, si el número de circulantistas no lo permitiera, también podrían ser comunes a varios Centros parro-

Catálogo de los libros de la Biblioteca de Acción Popular Católica y Biblioteca "Antonio Agustín"

(CONTINUACION)

- 265. — Rodríguez. — Escalera de virtudes para subir a la perfección. — 1917.
- 264. — Rodríguez, S. J. — Ejercicio de perfección y virtudes. — 6 vols. — 1918.
- 263. — Rodríguez, S. J. — Ejercicio de perfección. — 1923.
- 169. — Roothaan, S. J. — Exercitia spiritualia S. Patris Ignatii de Loyola. — 1928.
- 1.290. — Rouet de Journal. — Enchiridion patristicum. — 1929.
- 1.518. — Rouet de Journal y Dutilleul, J. — Enchiridion asceticum. — 1930.
- 671. — Ruiz Amado. — Breve explicación de los ejercicios espirituales de S. Ignacio de Loyola para ejercicios de 8 días. — 1926.
- 1.078. — Sainz Rodríguez. — Introducción a la historia de la literatura mística en España.
- 846-50. — Seisdedos. — Principios fundamentales de la Mística. — 5 vols. — 1917.
- 457 y 2.044. — Serra Buixó. — El llibre de l'exàmen. — 1918.
- 1.090. — Sevigné. — Imitación de Sta. Teresita del N. Jesús. — 1927.
- 550. — Sulamitis. — A los sacerdotes. — 1928.
- 551 y 599. — Tarragó, S. J. — Breve Antología sobre la contemplación no mística y la mística propiamente dicha. — 1926.
- 272. — Teresa (Sta.) — Camino de perfección. — Castillo interior o Las moradas. — 1920.
- 273. — Teresa (Sta.) — Cartas y relaciones espirituales. — 1921.
- 274. — Teresa (Sta.) — Libro de las fundaciones. — Conceptos del amor de Dios. — Poesías. — Avisos, etc. etc. — 1920.
- 279. — Tisot. — Arte de aprovechar nuestras faltas. — 1929.
- 280-81. — Tomé de Jesús, Fr. — Trabajos de Jesús. — 2 vols. — 1922.
- 468. — Torras i Bages. — L'Església i la castedat. — 1927.
- 165. — Ubillos. — Joyas de los Stos. Padres. — 1925.
- 474 y 2.068. — Vidal. — Exercicis espirituals de S. Ignasi de Loyola. — 1918 y 1924.

- 1.177-83. — Villariño. — Caminos de vida. — 7 vols. — 1925-26.
- 1.320. — Waitz. — El mensaje de Konnersreuth. — Teresa Neumann. — 1929.
- 818-20. — El reinado del Corazón de Jesús, o la doctrina completa de la B. Margarita María sobre la devoción al Sagrado Corazón. — 3 vols. — 1910.
- 2.101. — Les grans lliçons del Cor de Jesús. — 1923.

25. — TEOLOGIA PASTORAL

- Homilética. — Sermones. — Obras católicas*
- 779. — Aicardo. — El Corazón de Jesús y el modernismo. — Sermones. — 1909.
- 514. — Augé i Pujol, prev. — Sermons. — 1928.
- 1.439. — Balmes. — Observaciones sociales, políticas y económicas sobre los bienes del clero. — 1854.
- 887. — Berjón. — Predicator. — Sermones. — 1928.
- 737. — Berthier, M. S. — Consultor del clero. — 1930.
- 889. — Bordeaux. — La nueva cruzada infantil. — 1925.
- 1.671. — Bossuet. — Discursos. — 1927.
- 572. — Bover. — Dominicales evangélicas. — 2.ª edic. — 1923.
- 1.849-50. — Bressanvido. — Instructions morales sur la Doctrine chretienne. — 1862.
- 376. — P. Brú d'Igualada, O. M. C. — Optimisme. — Conferencias. — 1921.
- 1.215 y 2.738. — Capdevila. — El archivo parroquial y su ordenación. — 1926.
- 52. — Casanovas, S. J. — Exemplaritat de l'Il·lustríssim Dr. J. Torras i Bages bisbe de Vich. — 1928.
- 1.118-30. — Coloma, G. — Sermones varios. — 13 vols. — 1920-21.
- 742. — Columba Marmion. — Jesucristo vida del alma. — Conferencias espirituales. — 1921.
- 741. — Columba Marmion. — Jesucristo en sus misterios. — Conferencias esp. — 1922.
- 1.138-39. — Conejos. — Conferencias para señoras. — 2 vols. — 1928-29.
- 1.558. — Costa y Fornaguera. — Carta pastoral sobre el libre pensamiento. — 1891.
- 386. — Costa i Llobera. — Sermons panegírics. — 1916.
- 385 y 2.114. — Costa i Llobera. — Novenari de la Puríssima. — 1918.
- 1.443. — Chevassu. — Prones pour tous les Dimanches de l'année. — 1804.
- 800-02. — Crisóstomo (San Juan). — Homilias

- selectas. 3 vols. — 1920, 1905, 1911.
- 1.663. — Feraud. — El seminarista soldado. — (Orientaciones). — 1930.
- 1.664. — Feraud. — El seminarista, apóstol de las vocaciones eclesiásticas. — 1930.
- 1.673. — Francesc de Sales, (San). — La cortesía cristiana. — 1928.
- 940. — Foguet. — Cofradías. — Gremios. — 1923.
- 2.129. — Frassinetti. — Sermons panegírics. — 1916.
- 392-93 y 2.130. — Frassinetti. — Explicacions del Evangeli al poble. — 2 vols. — 1922.
- 1.698. — García. — De oratoria sagrada. — 1916.
- 1.622-25. — García. — Biblioteca predicable. — 4 vols. — 1850.
- 397 y 2.131. — Ginebra. — Homilies evangélicas. — Edics. — 1920 i 1929.
- 398. — Ginebra. — Sermons per a les festivitats de l'any. — 1929.
- 1.243. — Gomá. — La Biblia y la predicación. — 1918.
- 1.562. — Gomá. — Oración fúnebre de S. S. Benedicto XV. — 1922.
- 1.246. — Gregorio Magno, (S.) Regla pastoral. — 1930.
- 1.563. — Guillamet. — Presa de possessió dels parroccs. — 1924.
- 1.393-1.404. — Hauterive. — La Suma del predicador. — 12 vols. — 1887.
- 39-45. — Lacordaire. — Obras completas. — Conferencias de París. — 7 vols. — 1926.
- 48-49. — Lacordaire. — Conferencias de Nancy. — 2 vols. — 1927.
- 50. — Lacordaire. — Conferencias de Tolosa. — 1927.
- 51-53. — Lacordaire. — Homilias de adviento. — Miscelánea de sermones. — Allocuciones. — 3 vols. — 1927.
- 54-55. — Lacordaire. — Pláticas de Soréze. — 1928.
- 244. — Ligorio, (S. A. M.ª de). — Materias predicables. — 1908.
- 1.465. — López Peiáez. — El presupuesto del clero. — 1910.
- 1.534-35. — Luís de Granada, (V. P.). — Los seis libros de la retórica eclesiástica. — 2 vols. — 1884.
- 1.467. — Mach. — Tesoro del sacerdote. — 1898.
- 422. — Manyá, J. B. y Bellpuig, T. — Composicions eucarístiques. — 1926.

(Continuará)

quiales. En todo caso cada Centro tendrá personalidad propia y en lo religioso actuará en su Parroquia a las órdenes de su Párroco.

5.ª Debe buscarse en cada Parroquia gentes de prestigio (lo cual no indica categoría social determinada) que no estén excesivamente recargadas con otras ocupaciones en la A. C. para que sean los iniciadores o principales mantenedores del Centro Parroquial.

6.ª La Asamblea formula el deseo de que los congregantes o socios de cualquier otro Centro extraparroquial que vivan en una Parroquia, en la que existe Centro Parroquial, aunque ya están afiliados a la J. C. E. a través de su Congregación, se inscriban también en el Centro Parroquial respectivo, para ser dentro de él, colaboradores principales del Párroco.

7.ª —En las grandes poblaciones deben celebrarse actos en común en que fraternicen los distintos Centros, tanto parroquiales como extraparroquiales.

8.ª Se recomienda la celebración de Asambleas o reuniones comarcales (a poder ser por arriprestazgos), a las que se invite a todos los pueblos, aunque en ellos no exista Centro de Juventud Católica.

9.ª Cada Centro Parroquial de Juventud Católica debe estar en comunicación con los colegios, obras escolares y pos-escolares eiclavadas en la Parroquia, para nutrir con los jóvenes que de ellas salgan sus filias, sin solución de continuidad que haga perderse el fruto logrado en dichas obras.

10.ª Los Centros Parroquiales de Juventud Católica deben prestar decidida ayuda a la Adoración Nocturna, Conferencias de San Vicente de Paúl y muy especialmente, porque de ellas se han de nutrir sus filias, a la Catequesis, Cruzada Eucarística, Tarsucios y otras obras similares existentes en la Parroquia.

ENTRESUELOS VALENCIA

Apodaca, 11, ent.º
Cortés colchón a 7 pesetas.

Minyons de Muntanya de Tarragona

A. E. GINESTA

Sortida pel diumenge, dia 19 d'Octubre de 1930.

A les 6: S'oirà missa a la parroquial església de Sant Francesc.

A les 6,30: Sortida en direcció a la Font d'en Garrot.

A les 7,45: Arribada probable. Gimnàsia, esmorzar.

A les 9: Signe Morse. Senyals dels camins.

A les 10: Senyals telegràfics. Nusos.

A les 11: Gimnàsia, Descans.

A les 12: Preparar el dinar, dinar i repòs absolut.

A les 14,30: Reempendre les tasques amb signe Morse.

A les 15,15: Nusos, senyals telegràfics.

A les 16: Senyals dels camins, Gimnàsia.

A les 17: Berenar.

A les 17,45: Retorn amb cants populars.

Nota. — Es d'absoluta obligació, que tots els minyons, portin cordills i equip consabut.

El present programa ha sigut aprovat pel Consell general de «Minyons de Muntanya de Catalunya».

Tarragona, 16 d'Octubre 1930.

—El cap de Secció, Josep Martí. — El segon cap de Secció, Jaume Francesch Martí.

ENTRESUELOS VALENCIA

Apodaca, 11, ent.º
Popelines y holandas, color sólido, a 1,30 pesetas uno.

Joven

de 16 años, con el grado de Bachiller elemental su ofrece para escritorio por las mañanas.

Razón en esta Administración, bajo las iniciales B. M.

AUTO

compraría de ocasión, moderno, estado nuevo, 4 o 5 plazas.

Dirigirse a «Transportes S. A.», Plaza de Olózaga, 10, 1.º

Habla el ministro de Instrucción pública

Una carta del rector dimisionario de la Universidad de Barcelona y un manifiesto que fué repartido por los estudiantes

Madrid. — El ministro de Instrucción Pública estuvo hablando a mediodía con los periodistas, diciéndoles:

—Hoy no he recibido ninguna noticia de Barcelona. Únicamente obra en mi poder una carta del Rector dimisionario de aquella Universidad, doctor Díaz, a la que acompaña copia del manifiesto repartido por los estudiantes. Este manifiesto es esencialmente político, y se habla en él de laborar por la implantación de un Gobierno obrero y campesino. El párrafo final dice así: «Estudiantes; camaradas: Luchemos sin descanso por la consecución de estas consignas, bajo la dirección del partido comunista, el único que lucha de veras por cambiar la estructura social presente, el único que de veras ansia la libertad de las nacionalidades oprimidas, el único que trabaja para conseguirlo».

Este manifiesto—continuó diciendo el ministro—aparece firmado por la fracción comunista de los estudiantes.

El señor Tormo dedicó después elogios al doctor Díaz, por su plausible actitud, pues estando dimisionario y llevando quince días sin ocuparse de asuntos del Rectorado con permiso del Ministerio, al iniciarse los sucesos se reintegró a su puesto y actuó para calmar y apaciguar los ánimos.

Como ustedes saben—siguió—, en el Instituto del señor Díaz, a propuesta de la Junta de Gobierno de la Universidad es el catedrático señor Soler, pero yo no pondré a la firma su nombramiento hasta tanto que los sucesos no estén terminados.

Manifiesto últimamente el señor Tormo, que había recibido la visita de una comisión de estudiantes de Madrid, que habían ido a comunicarle que existe alguna inquietud entre los escolares, motivada por el pago de derechos de prácticas, elevados e implantados en algunas asignaturas que antes no se pagaban.

Manifiesto últimamente el señor Tormo, que había recibido la visita de una comisión de estudiantes de Madrid, que habían ido a comunicarle que existe alguna inquietud entre los escolares, motivada por el pago de derechos de prácticas, elevados e implantados en algunas asignaturas que antes no se pagaban.

Manifiesto últimamente el señor Tormo, que había recibido la visita de una comisión de estudiantes de Madrid, que habían ido a comunicarle que existe alguna inquietud entre los escolares, motivada por el pago de derechos de prácticas, elevados e implantados en algunas asignaturas que antes no se pagaban.

UN BARCO MISTERIOSO

El tesoro de los shahs de Persia

Londres. — En algún lugar del mar Rojo, quizá a lo largo de las costas de Arabia, quizá más allá un misterioso barco navegaba hacia la gran Bretaña transportando tesoros de los shahs de Persia, que serán expuestos en Londres en el mes de enero próximo.

El importante cargamento se compone de cetros de oro macizo, cincelados delicadamente; tapices raros bordados en oro, en seda y en plata; manuscritos ricamente iluminados, miniaturas de un trabajo delicado y minucioso, etc., etc.

Estos tesoros han realizado ya la primera parte del viaje y la travesía del desierto en avión. Después fueron transportados a bordo de un vapor anclado en un puerto del Golfo Pérsico, que salió inmediatamente.

Uno de los organizadores de la Exposición de Arte de Londres ha declarado a un reportero del «Daily Mail» que el nombre del navío era secreto, para no exponerse a los piratas, que podrían ser tentados por el rico cargamento. Hay, además, a bordo una guardia numerosa armada, que vigila las joyas hasta que éstas lleguen a Inglaterra, hacia fin del mes corriente.

El valor de los objetos transportados asciende a varios millones de libras esterlinas.

Conferencias telegráficas

Madrid, 16

LO QUE DICE EL SENOR TORMO.

El ministro de Instrucción pública dijo a los periodistas este mediodía que ehabía recibido noticias de Barcelona dándole cuenta de que existe normalidad escolar. El claustro se ha reunido y, en vista de que los sucesos no se han reproducido, ha acordado reanudar las clases en breve, suponiéndose que se darán con orden.

El claustro ha tomado el acuerdo de nombrar rector honorario al dimisionario señor Díaz; antes ya lo había hecho, pero ahora con mayor motivo, después de su intervención, tan enérgica, en los últimos conflictos escolares.

En todas las demás Universidades —añadió— es completo el orden, y en Valencia todo va bien, según me comunicaron esta mañana.

—Y en Madrid, ¿también hay tranquilidad?

—En Madrid, ya lo ven ustedes: no pasa nada.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION.

El ministro de la Gobernación al recibir a los periodistas, fué preguntado por un reporter acerca del rumor del nombramiento del subsecretario de Gobernación, señor Montes Jovellar, para el Gobierno civil de Barcelona.

El ministro contestó: —Eso es un infundio. Es una de las tantas fantasías sin fundamento alguno.

Se refirió luego a las huelgas planteadas y dijo que todas tendían a mejorar.

Se le preguntó si llevaba algún asunto de importancia al Consejo de esta tarde y dijo:

—Voy solo como oyente, pues nada tengo pendiente del cono-

cimiento de mis compañeros.

Se refirió a la baja de la peseta, y el ministro lamentó las exageraciones de los periódicos. En otros sitios —añadió—, lejos de exagerar, por un espíritu patriótico, tienden a silenciar estos actos, para que no repercutan en la economía nacional. Un ejemplo de ello se ha dado en Francia, en donde ocurrieron conflictos sociales en los que se hizo incluso necesaria la intervención del ejército, y, sin embargo, nada se dijo, no solamente en la Prensa nacional, sino tampoco en la extranjera, porque los periodistas tuvieron muy buen cuidado de no dar noticias que a ello se refiriesen. Hubo pueblos pequeños en los que los dueños eran los comunistas y que tuvieron que ser batidos a viva fuerza.

Señaló estos hechos por la significación que tienen y para marcar la diferencia de conducta de aquella Prensa francesa con la española, tan propicia a la fantasía y a la exageración.

Algeciras, 16

TERMINARON LAS HUELGAS DE ALGECIRAS Y HUELVA

Los obreros huelguistas se reintegraron hoy al trabajo. El paro ha quedado terminado y han sido puestos en libertad los detenidos.

Huelva, 16

Hoy reanudaron el trabajo los obreros de los talleres de Riotinto, de la fundición de Matías López y de otros centros fabriles.

A la hora acostumbrada empezaron a circular los autobuses del servicio público.

El conflicto puede considerarse terminado.

Las autoridades continúan cuidando el servicio de vigilancia montado desde la iniciación de la huelga.

Programa de Radio Barcelona

VIERNES, 17 OCTUBRE

11: Campanadas horarias de la Catedral. — Parte del Servicio Meteorológico de Cataluña. Estado del tiempo en Europa y en España. Previsión del tiempo en el NE. de España, en el mar y en las rutas aéreas. Parte meteorológico radiotelegráfico para las líneas aéreas.

13: Emisión de sobremesa. Cierre del Bolsín de la mañana. El Sexteto Radio y discos.

Información teatral y cinematográfica.

15: Cierre de la Estación.

17:30: Apertura de la Estación. Cotizaciones de los mercados internacionales y cambio de valores. Cierre de Bolsa.

Trío Iberia y discos selectos.

18: Sesión femenina: Emisión del

número 15 de «Radiófemina».

18:40: El Trío Iberia interpretará selectas composiciones.

Noticias de Prensa.

19: Cierre de la Estación.

20:30: Apertura de la Estación.

Idiomas: Curso elemental de francés.

21: Campanadas horarias de la Catedral. — Parte del Servicio Meteorológico de Cataluña. Estado del tiempo en Europa y en España. Previsión mar y en las rutas aéreas.

Cotizaciones de monedas y valores.

Cierre del Bolsín de la tarde.

21:05: La Orquesta de la Estación interpretará selectas piezas.

22: Noticias de Prensa.

22:05: Radioteatro de E A J 1: Selección de la comedia en tres actos, de Rafael López de Haro, titulada «Entre desconocidos».

0:30: Cierre de la Estación.

BANCO MERCANTIL DE TARRAGONA

Oficinas: Calle Apodaca, 30

Dirección:

Teléfonos:

Telegráficamente

«Mercantbank»

n.ºs 236 y 237

Capital: 3.000.000— de Pesetas

Fundado por el Banco Urquijo Catalán, el Banco de Valls y un grupo de elementos de Tarragona

PRINCIPALES OPERACIONES:

Negociación y descuento de efectos comerciales, cupones y títulos amortizados—Compra-venta de valores al contado y a plazo.—Ordenes de Bolsa. Servicio de canje, agregación de hoja de cupones, estampillajes, etc., a toda clase de valores.—Depósitos de valores en custodia.—Créditos con garantía de valores.—Cuentas corrientes.—Caja de ahorros a la vista y a plazo fijo.—Cambio de monedas.—Créditos con garantía hipotecaria.—Giros.—Pignoraciones, etc., etc.

Operaciones especiales con relación a préstamos hipotecarios

Negociamos todos los cupones vecimiento corriente y los de Deudas del Estado vencimiento 1.º de Octubre

Sombreros y Gorras de las mejores marcas del País y Extranjero

ESPECIALIDAD PARA EL CLERO

SUCESOR DE L. TRINCHET

TARRAGONA — Conde de Rius, 28 — TARRAGONA

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

— DE —

ANTONIO ARTAL

Médico del Cuerpo de la Marina civil por oposición. Ex-oculista Del Dispensario de Nuestra Señora de Pompeya (Barcelona).

RAMBLA DE SAN JUAN, 27, 1.º

HORAS DE CONSULTA: Todos los días de 9 a 12 y de 3 a 5. Los miércoles de 6 a 8 de la noche.

Visita en Valls todos los miércoles de 9 a 12.